
2023年小班妈妈过生日教学视频 鸭妈妈
过生日小班语言教案(优质8篇)

团结协作，创造无限可能。制作团队标语的几个注意事项是
什么？团队力量，助我们开创更美好的明天！

小班妈妈过生日教学视频篇一

幼儿都有爸爸妈妈忙着为自己过生日的生活经验，本次活动
从爸爸和“我”为妈妈准备生日入手，流露出浓浓的家庭亲
情，让幼儿在活动中感受到家的温馨。活动的导入部分比较
有趣，我结合小班幼儿的年龄特点，创设了宽松的氛围，自
然地将幼儿带入情境中。在教学活动中，我采用了图片的形
式，既能帮助幼儿有序的理解儿歌，又能吸引幼儿的注意力，
进一步激发幼儿的兴趣，进而来创编儿歌。

小班妈妈过生日教学视频篇二

1、能有感情地跟诵儿歌，感受欢乐、融洽的家庭氛围。

2、愿意为家人做一些力所能及的事情。

1.《生日快乐》音乐，切成片的黄瓜，醋、糖等调料。

2.《给妈妈过生日》教学挂图、语言cd。

1.播放《生日快乐》的音乐，齐唱引入活动。

2.利用教学挂图学儿歌。

出示教学挂图一，只露出妈妈、爸爸和幼儿的形象，其余遮
住。



打开遮住的部分，露出一盘虾、一碗汤。学念儿歌的前两句。

出示教学挂图二。爸爸在干什么?小朋友能干什么?

出示切好的一盘黄瓜，在教师的指导下，请一名幼儿放上糖
和醋，做一盘拌黄瓜。

出示教学挂图三。给妈妈尝一口，妈妈会说什么呢?

用情境表演的方式让幼儿学说后两句。教师扮演妈妈，幼儿
扮演孩子，把“拌黄瓜”送到“妈妈”嘴里，“妈妈”一边
点头一边说：“唔，这个拌黄瓜，味道特别香。”

3.教师完整朗诵一遍。

4.配合教学挂图，集体学习朗诵。

6.通过提问增进幼儿对妈妈的关心，激发乐意为家人做事的
愿望。

小班妈妈过生日教学视频篇三

（活动过程的表述不必详细到将教师、学生的所有对话、活
动逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地再现，即
开始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：重点表述
基本环节）

一、谈话：

1、教师出示幼儿的头饰。

2、教师的导入：小林妈妈就要过生日了，她送什么礼物给妈
妈最好呢？幼儿表达自己的意见。



3、教师：现在我们来看看故事《给妈妈过生日》里面是怎么
说的。

二、欣赏故事《给妈妈过生日》

1、幼儿听教师讲故事、

2讨论交流。

三、说一说、画一画：你想送给妈妈的生日礼物。

1、教师：你妈妈过生日的时候，你想送什么给妈妈？教师鼓
励幼儿大胆说出自己的想法。

2、通过绘画来表现自己想送给妈妈的生日礼物。

四、延伸活动表演游戏妈妈过生日。

小班妈妈过生日教学视频篇四

让幼儿得社会生活与美术及其他课程的知识、技能相结合，
让幼儿学会解决生活中的实际问题；经过自己的策划、制作、
表演、展示，从中学习相关的美术知识和技能，体验美术与
社会的关系，发展自己的美术实践能力和创造力。

小班妈妈过生日教学视频篇五

一、谈话导入：老师今天给你们带来了一件礼物，看看是什
么?出示挂图“大蛋糕”师：我们在什么时候才会吃蛋糕
呢!(幼儿回答)播放歌曲《祝你生日快乐》师幼一起唱生日歌。

二、出示图片

2、妈妈过生日只做两个菜，够不够啊!那怎么办?(幼儿思考)



出示图(2)提问：爸爸在做什么?(切黄瓜)小朋友会干什
么?(放醋和糖)学念儿歌

三、学念儿歌

1、老师把妈妈过生日的事情编成了一首儿歌，名字叫《给妈
妈过生日》

2、教师朗诵儿歌《给妈妈过生日》

3、幼儿学念儿歌

四、仿编儿歌

1、教师示范创编儿歌

2、师：你的妈妈最喜欢吃什么菜啊!(幼儿回答)幼儿创编儿
歌

五、师幼一起完整的朗诵儿歌

小结：妈妈每天都把小朋友照顾的特别好，给小朋友买衣服、
做饭、送我们上幼儿园……妈妈很辛苦，所以，我们在家的
时候要帮妈妈做一些力所能及的事情，做个懂事、乖巧的好
孩子。

小班妈妈过生日教学视频篇六

通过这一课的活动使他们知道感谢父母，因为他们养育了我
们；我们应该感谢他们。虽然可能是一份小小的礼物，一个
小小的《父母生日会》，但从中看似简单朴素的感恩教育蕴
涵着深刻的人情味和人文关怀。让孩子们体会到给父母过生
日也是一件十分快乐的事。



小班妈妈过生日教学视频篇七

（一）通过音乐导入，激发幼儿学习的兴趣！

（1）播放《祝你生日快乐》的音乐，齐唱引入活动。

（二）利用挂图学唱歌

（1）出示挂图一。只露出妈妈，爸爸和孩子的形象，其余遮
住。引导幼儿观察图片：

——师：图中有谁？（爸爸、妈妈，我）谁要过生日了？
（妈妈）

——师：这个小朋友的妈妈要过生日了，他和爸爸要为妈妈
做好吃的，请你猜一猜妈妈喜欢吃什么呢？（幼儿自由议论：
大虾、排骨、蔬菜、烤）

——师：打开遮住的部分，露出一盘虾，一碗汤。学念儿歌
的前两句。（妈妈过生日，我和爸爸忙，先来一盘虾，再烧
一碗汤）

（2）出示挂图二。

——师：爸爸在干什么？（爸爸在切黄瓜）小朋友会干什么？
（我也不能闲着，我帮爸爸放醋和糖吧。）

（3）出示挂图三。

——师：给妈妈尝一口。妈妈会说什么呢？（唔，这个拌黄
瓜，味道特别香）小结：根据小班幼儿年龄利用图片让幼儿
学习儿歌，激发幼儿的兴趣。

（三）情景表演



（1）教师扮演妈妈，幼儿扮演孩子，孩子把拌黄瓜送到“妈
妈”嘴里，妈妈尝一口。一边点头一边说：“唔，这个拌黄
瓜，味道特别香”。妈妈与孩子相拥在一起。

（2）教师与幼儿互换角色，幼儿扮演妈妈说：“唔，这个拌
黄瓜，味道特别香。”小结：通过情景表演让幼儿感受欢乐，
融洽的气氛。

（四）学念儿歌

——师：孩子们，刚才我们一起给妈妈过了一个非常有意义
的生日，老师心里非常感动，就把这件事情编成了一首儿歌，
名字就叫《给妈妈过生日》。

——教师完整地朗诵一遍。配合幼儿用书集体学习朗诵。

（2）提问幼儿增进幼儿对妈妈的关心，愿意为家人做事。

——师：你知道妈妈的生日是哪一天吗？（20xx年xx月xx日）
妈妈最喜欢吃什么菜？（炒鱼片，红烧肉,炒鸡蛋等）妈妈在
家还做些什么？（洗衣服，做饭等）你在家能帮妈妈做些社
么事情？（擦桌子、拿筷子等）小结：结合幼儿用书学习儿
歌让幼儿增进对妈妈的关心和愿意为家人做事。

活动延伸：

幼儿提出的妈妈喜欢吃的菜名替换到儿歌中，进行仿遍练习。

（如“先来炒鱼片，再烧青菜汤”，“先来红烧肉,再来炒鸡
蛋”。“先来拌三丝，再烧排骨汤”，“先来糖醋鱼，再来
土豆丝”。）

重点分析：（一）（二）（三）（四）中完成，（一）（三）
通过音乐、表演，让幼儿感受欢乐，融洽的气氛。（二）



（四）通过图片、引导观察让幼儿学念儿歌。

难点分析：（四）中完成，教师通过结合幼儿用书提问增进
幼儿对妈妈的关心和愿意为家人做一些力所能及的事。

小班妈妈过生日教学视频篇八

活动目标：

1、在故事情境中感受并发现物体的数量、大小、高矮、粗细
与三只熊的关系，尝试进行配对。

2、乐意为三只熊摆放早餐并能大胆地表达自己的想法。

3、体会数学的生活化，体验数学游戏的乐趣。

4、让幼儿学习简单的数学题目。

活动准备：

白纸人手一张、6个苹果，幼儿园ppt课件

活动过程：

一：过程

1今天蒋老师不仅把爸爸妈妈爷爷奶奶请来了，还请来了动物
朋友，猜猜会是谁呢？

2我们一起来看看会是谁呢？

3就小熊一个人吗？

4不仅小熊，还有熊爸爸，熊妈妈，那哪个是熊爸爸呢？为什
么？



（一般爸爸多比较高大，所以最高的这个是爸爸。）哪个是
小熊呢？为什么？

（熊宝宝还是小宝宝所以长的比较矮些）那哪个是熊妈妈呢？
为什么？

（妈妈长的不高也不矮，比爸爸要矮，比小熊要高）

二：过程

2我们一起来看看他们准备吃什么呢？

3一共几样东西呢？（3）牢牢的记住这三样东西哦。

三：过程

1早餐要开始了，吃早餐前先要准备餐具，那个是给爸爸的呢？
为什么？

（一般爸爸的胃口比较大，吃的比较多，所以用大碗）哪个
是给宝宝的呢？为什么？

（宝宝的胃口小，吃的少，用小碗就可以了）那个是给妈妈
的呢？为什么？

（矮的瓶子里是蜂蜜少，小熊胃口小，给他吃）哪瓶蜂蜜给
妈妈吃呢？为什么？

，哪个给爸爸吃呢？为什么？

哪个给小熊吃呢？为什么？

哪个给妈妈吃呢？为什么？

（这个玉米长要胖，就是粗，粗的玉米身上的玉米要多，所



以给爸爸吃，瘦的，就是细的玉米，细的玉米身上玉米要少，
所以给熊宝宝吃。中间这个玉米，不粗不细，身上的玉米不
多不少，正好给熊妈妈吃。）六：要吃第三样东西，是什么
呢？（苹果）这里有几个苹果呢？我们一起来数一数吧。
（六个）这六个苹果怎么分了？教师引导幼儿讨论！

教师明确要求：熊爸爸吃得最最多，熊宝宝吃得最最少，熊
妈妈吃得不多也不少，三只熊都要有的吃，而且要全部分完。

总结：有的时候数字大的表示多，但有时数字大的并不一定
表示多。这个问题有点难，等我们长大了就明白了。

看看老师手里有什么？老师这里也有苹果，你们想不想吃？
那我们先去洗手吧！！

教学反思：

《三只小熊的早餐》的数学活动是让孩子在故事情节中认识
三只熊，在对家庭成员的认识中区分大小和比较的大与小，
高矮和比较高与矮，由此帮助三只熊分早餐的过程中，进一
步感知大、中、小；在操作中，通过观察、比较、操作等让
幼儿感受并发现物体的数量、大小与三只熊的关系。

小百科：早餐又叫早点、过早、早饭，是指在早上享用的餐。


